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Παράδειγµα πολλαπλασιαστικού µοντέλου: Η εκτίµηση των
επιπτώσεων από την επένδυση της λειτουργίας των

µεταλλείων Χαλκιδικής και δηµιουργία µεταλλουργίας
Χρυσού

Σε µια προσπάθεια µιας ποσοτικής προσέγγισης των παραγόντων που έχουν ιδιαίτερο βάρος σε ότι
αφορά τις οικονοµικές και κοινωνικές επιπτώσεις από την υλοποίηση ή όχι της επένδυσης της
µεταλλουργίας χρυσού στην φθίνουσα βιοµηχανικά περιοχή της Βόρειας και Ανατολικής Χαλκιδικής
έγινε µια απόπειρα µοντελοποίησης των επιπτώσεων χρησιµοποιώντας τη µέθοδο των "σταθµισµένων
παραγόντων" η οποία επιτρέπει όχι µόνο την αξιολόγηση της εσωτερικής βαρύτητας του ενός
παράγοντα σε σχέση µε τον άλλο αλλά και την αξιολόγηση των δυο βασικών επιλογών για τη
συγκεκριµένη περιοχή δηλαδή την υλοποίηση ή µη της επένδυσης.

Με σκοπό την αξιολόγηση των δύο σεναρίων της πραγµατοποίησης ή µη της επένδυσης της
λειτουργίας των µεταλλείων και κυρίως της ίδρυσης µεταλλουργίας χρυσού, µε βάση τις οικονοµικές, 
κοινωνικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις κατασκευάστηκε ένα σύστηµα κριτηρίων. 
∆ιαµορφώθηκαν κατ' αρχήν τρεις µεγάλες ενότητες κριτηρίων οι οποίες αφορούν:

ΑΑ. . τηντην οικονοµίαοικονοµία

ΒΒ. . τοτο περιβάλλονπεριβάλλον καικαι

C. C. τηντην κοινωνίακοινωνία.    

Καθεµιά από αυτές τις ενότητες περιλαµβάνει επιµέρους κριτήρια.
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Στην πρώτη ενότητα εντάχθηκαν τα κριτήρια που σχετίζονται µε την οικονοµίαοικονοµία:

g1: Μεταβολή στο ΑΕΠ της περιοχής στον πρωτογενή τοµέα

g2: Μεταβολή στο ΑΕΠ της περιοχής στον δευτερογενή τοµέα

g3: Επιρροή στην τουριστική ανάπτυξη

g4: Επιρροή στο εµπόριο

g5: Επιρροή στον χώρο των ΜΜΕ και της παροχής υπηρεσιών

Στη δεύτερη ενότητα τα κριτήρια που σχετίζονται µε το περιβάλλονπεριβάλλον:

g6:    Προστασία (και βελτίωση της ποιότητας)   του φυσικού περιβάλλοντος

g7:    Προστασία (και ανάδειξη) του πολιτιστικού περιβάλλοντος

Στην τρίτη ενότητα τα κριτήρια που συνδέονται µε την κοινωνίακοινωνία: 

g8    Επιρροή στην απασχόληση

g9:  Επιρροή στην επαγγελµατική κατάρτιση και εκπαίδευση

g10: Επιρροή στη δηµόσια υγεία

g11: Μεταβολές σε θέµατα υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία

g12: Επιρροή στην ποιότητα ζωής
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